



# CARNET CULTURAL

## DESCHIDERA FESTIVALULUI CORAL

### „Te cîntăm partid iubit”

În atmosfera de înaltă emulație creatoare generată de documentele Plenarei CC al PCR din noiembrie anul trecut, s-au născut o seamă de inițiative menite să conducă la impulsivarea activității instructiv-educative de masă, la stimularea mișcării artistice de amatori. Pe linia unor asemenea inițiative se înscrie și Festivalul coral județean al cîntecului revoluționar patriotic „Te cîntăm partid iubit”, concurs inițiat și organizat de Comitetul de cultură și educație socialistă al Județului, Centrul județean de îndrumare a creației populare și a mișcării artistice de masă, Comitetul Județean UTC și Consiliul Județean al sindicatelor.

În cursul zilei de duminică a avut loc deschiderea Festivalului coral județean al cîntecului revoluționar patriotic „Te cîntăm partid iubit”, cu participarea a zece formații corale în centrele Hălmașii și Conop.

În frumoasa așezare de pe valea Crișului Alb, pe scena căminului cultural s-au întrecut reputatele formații corale din comunele Buteni, Dieci, Almaș și Hălmașii. În fața unui numeros public spectator corurile amintite, prin repertoriul lor au adus un călduros omagiu partidului, patriei și muncii.

Nuanța personală dată interpretării de fiecare dirijor cîntecelor prînse în repertoriu, omogenitatea vociilor și acuratețea emisiei vocale nu determină aprecierea unanimă a juriului și publicului spectator. Merită a fi reliefată trecerea prestigioșului cor monogen din Buteni, de la aniversarea căruia nu a trecut prea mult timp, care și de data aceasta ne-a convins că fiind o formație în continuă perfecționare artistică.

Cu numeroase aplauze și aprecieri favorabile la fost răsplătite eforturile celor peste 70 de membri ai corului din Hălmașii care într-o înaltă înută artistică au transmis prin vociile lor puternic mesaj mobilizator al cîntecului despre partid, patrie și muncă.

De aceeași aprecieri s-a bucurat și tînărul cor din Dieci care, sub bagheta dirijorului Anton Tudor, s-a prezentat cu un repertoriu tematic adecvat și într-o interpretare originală.

Prezent la toate manifestările culturale de masă județene și republicane, corul bărbătesc din Almaș a făcut cu răsunătoare aplauze în sala căminului cultural din Hălmașii.

La Conop și-au dat întâlnire șase formații corale ale căminelor culturale din Chesinț, Slatina de Mureș, Vărădia, Dumbrăvița, Birchiș și din comuna gazdă, întrunind un număr de peste 300 de artiști amatori, harnicii colaboratori și pasionați iubitori ai cîntecului revoluționar patriotic.

Astfel, în fața unei săli pline până la refuz au evoluat pe rând corurile amintite care pe lângă repertoriul bine ales au făcut și o

adevărată paradă a frumosului port popular de pe valea Mureșului. Merită a fi consemnat efortul depus, într-o perioadă relativ scurtă, atât din partea coriștilor amatori cât și din partea dirijorilor Petru Lupșa, Gheorghe Miclea, Gh. Voloșciuc, Ion Gligor, Teodor Bîldar și Stan Roșoz.

A surprins plăcut evoluția celor 64 de coriști din Slatina de Mureș, reprezentanți ai celor 60 de familii de țărani muncitori ce alcătuiesc această așezare situată în inima munților Zărand.

Bătrînul dar vesnicul tînăr cor din Birchiș, care și-a reluat activitatea sub bagheta dirijorului Petru Lupșa, a adus pe scenă frumusețea vociilor și un repertoriu tematic de inspirație locală. În acest sens amintim cîntecul de muncă „Mîndră țară e Zărandul” al dirijorului P. Lupșa.

Frumoasa evoluție artistică a corurilor din Vărădia și Conop a determinat repetate aplauze din partea publicului spectator.

La capătul celor amintite putem constata cu deplină satisfacție că mișcarea artistică corală de amatori din județ se ridică la nivelul cerințelor ce ne stau în față în etapa actuală.

prof. PETRU BĂRBOSU  
ELENA JUCU

### Serbarea portului popular șvăbesc

A devenit o tradiție ca în localitățile cu populație germană în Banat să se sărbătorească în prima lună din an festivalul portului popular șvăbesc.

Și în orașul Pincota, unde trăiesc și muncesc într-o perfectă armonie români, maghiari și germani s-a organizat în ziua de 29 Ianuarie a.c. în sala casei de cultură această frumoasă serbare care a scos în evidență ceea ce are mai lăptos un popor — portul popular. Cele 19 perechi de tineri și tînere au adus în fața spectatorilor frumosul port șvăbesc din regiunea noastră. Ropote de aplauze au obținut și cele 6 perechi de elevi de la școala germană, instruiți de învățătoarea Rozalia Gherner, care au executat un frumos dans popular german.

OCTAVIAN TOMODAN,  
de la subredacția noastră din Pincota



In fața spectatorilor, corurile căminelor culturale din Birchiș și Conop prezintă cîntec despre partid, patrie și muncă.

teatre

TEATRUL DE STAT  
Miercuri, 2 februarie, orele 19.30: Focuri nestinse, abonament seria D. Simbătă, 5 februarie, orele 19.30: Focuri nestinse, abonament seria E. Duminică, 6 februarie, orele 15.30: Melodie varșoviană, iar la orele 19.30: Focuri nestinse, abonament seria F.

cinematografe

DA CIAI: „Decoană”, Orele: 9.30, 11.45, 14, 16.15, 18.30, 20.30.  
STUDIO: „Waterloo”, Orele: 10, 14, 17, 20.  
MUREȘUL: „Cromwell”, Seria I și II. Orele: 10, 14, 17, 20.  
TINERETULUI: „Cu bărbatul e o altă poveste”. Orele: 11, 14, 16, 18, 20.  
PROGRESUL: „Iluzii”. Orele: 17, 19.  
SOLIDARITATEA: „Alfa Romeo și Julietta”. Orele: 17, 19.  
CFR GRĂDIȘTE: „Toaba cu amintiri”. Orele: 17, 19.  
LIPOVA: „După vultur”.  
INEU: „Vară de altădată”.  
CHIȘINEU CRIȘ: „Aurul”.  
NADLAC: „Domilețul conjugal”.  
CURTICI: „Nu pleca”.  
PINCOTA: „Arpi negre”.  
SEBIS: „Bățul de simbătă sen-”  
SINTANA: „Meridianul zero”.  
PECICA: „Prea trîziu”.  
SIRIA: „Helga”.  
VINGA: „Impostorii”.  
BUTENI: „Tabla viselor”.

## Brigăzile artistice de agitație în preajma celei de a doua etape a concursului județean

Însemnătatea brigăzilor artistice de agitație, necesitatea extinderii și activizării lor este subliniată și în documentele program, elaborate de conducerea Partidului Comunist Român, în noaptele anului trecut pentru îmbunătățirea activității politico-ideologice, de educare marxist-leninistă a membrilor de partid, a tuturor oamenilor muncii, stabilind și importanțele sarcinilor pe care acestea le au în vederea popularizării și generalizării experiențelor pozitive, a realizărilor și atitudinilor înalțate, cit și pentru combaterea activă a stărilor de lucruri negative.

În lumina acestor sarcini, la in-

cesta avînd un larg caracter de masă. Astfel, pe baza unor programe elaborate în deplină concordanță cu sarcinile ce ne revin și în- înaltă seamă de posibilități existente am prevăzut ca trimestrial să aibă loc în fața orășenească sau pe centre de comună, stabilindu-se care anume formație să prezînte orașul sau comuna, în etapa respectivă a întrecerii, cu celelalte orașe și comune. După cum bine se cunoaște că punctajul se acordă de către membrii juriului nu brigăzilor artistice de agitație prezente la concurs, ci localității pe care o reprezintă, e suficient de limpede că, în fiecare etapă poate veni altă formație, evident cea mai

bună clasificată, pe plan local, pe primul loc.

De menționat că manifestarea a avut un ecou larg și ea a cuprins un număr mare de formații de acest gen din județ. Merită a fi consemnată și preocuparea ce a existat ca tematica să fie de actualitate, formele de exprimare să fie variate iar partea critică să fie îndreptată spre linia directă țărăoșilor.

O analiză atentă efectuată la o scurtă perioadă de activitate ne dă posibilitatea să afirmăm că unele formații cum sînt cele din Oltari, Chișineu Criș, Bîrsa, Ineu, Covâșin s-au situat cu programele lor la un bun nivel de pregătire și prezentare artistică. De aici și concluzia că acolo unde directorii căminelor culturale au privit cu toată răspunderea îndreptarea către instruirea și-a grupat priceperea, pasiunea

și talentul, brigăzile artistice de agitație au reușit să se afirme ca formații viabile, eficiente în viața trepidantă a satelor și orașelor Județului nostru. Pînă acum prima etapă a concursului „Glas de izbîndă” s-a desfășurat în 19 localități.

Nu putem să trecem cu vederea nici neajunsurile ce s-au manifestat în etapa analizată. Din investigațiile întreprinse reținem că unele cămine culturale ca bunăoară cele din Pîlu, Semlac, Socodor, Gurăbont, Birchiș, Pleșcuța, Selin, Șistărovăț, Zimandul Nou, Secușigiu, Brazil și altele n-au întreprins aproape nimic pentru a se prezenta la concurs, invocînd tot felul de motive mai puțin întemeiate. Cele din Șagu, Huteni, Grănceeri (șirul lor ar putea continua) s-au prezentat sub orice critică, au încropit montaje literare slab interpretate ce nu se încadrau în regulamentul întrecerii. Un caz cu totul aparte ni l-a oferit spre surprindere căminul cultural din Șimand. Cîndva frumusețea pe țară la capitalul brigăzii artistice de agitație, de data aceasta nu s-a prezentat la concurs, nici măcar la cea de a doua programare deși centrul de întrecere era stabilit tocmai în Șimand.

Nu ne mai despart decât puține zile pînă la declanșarea celei de a doua etape. În ziua de 6 februarie la Lipova, Pincota și Buteni se vor, înfini pe scenă în fața unui excelent public de spectatori 11 brigăzi artistice de agitație, urmînd ca în fiecare duminică, pînă la 12 martie a.c. să se desfășoare apoi în întregime lazele inter-orășenești și intercomunale. Pentru reușita următoarei etape socotim absolut necesar ca factorii investiții cu răspunderi în acest domeniu al culturii culturale de masă să privească cu toată seriozitatea sarcinile revenite, să treacă la o muncă concretă, calitativă în așa fel încît să avem certitudinea că toate formele programate se vor prezenta pentru confruntare cu publicul căruia li sînt adresate programele artistice, iar concursul să înscrie noi dimensiuni calitative, să reflecte pregnant glasul izbinzii.

prof. AUREL MARTIN  
președintele Comitetului de cultură și educație socialistă al Județului Arad

### Amendament la prognoza meteorologică anunțată pe luna februarie

Instituțiu de Meteorologie și Hidrologie comunică următorul amendament la prognoza meteorologică anunțată pe luna februarie: evoluția bruscă a centrilor de acțiune atmosferică din Europa a determinat o schimbare a vremii în țara noastră, diferită de cea prognoțată. Astfel, în perioada 1-5 februarie vremea va fi friguroasă, cu nopți geroase în nord-estul țării, mai ales în prima parte a acestui interval. Temperaturile minime vor coborî pînă la minus 20 grade în Moldova și în estul Transilvaniei, iar în celelalte regiuni ale țării vor oscila între minus 5 grade și minus 15 grade. Temperaturile maxime vor fi cuprinse între minus 7 grade și plus 3 grade. Va ninge temporar, în zilele zile, cînd și vîntul va prezenta intensificări, viscolind pe alocuri și apăsînd în estul țării. Apoi, ninsoirile vor deveni izolate.

### televiziune

Marți, 1 februarie  
9.00 Telex, 9.05 Telescoala, 10.00 Ora de limba rusă (4), 10.20 Căminul (roluarea emisiunii de luni, 31 Ianuarie), 11.10 Roman folclon: „David Copperfield” (re-luarea episodului I), 12.00 Telex-jurnal, 17.30 Avante-rineră, 17.35 Cum vorbim, 17.50 Muzică populară interpretată de Nicu Moldovan, 18.00 De la Alfa la Omega — enciclopedie pentru elevi, 18.25 Film documentar: „Reflexe și reflecții”, 18.50 Gala interpretelor — Martha Kester, 19.15 Publicitate, 19.20 — 1001 de seri — emisiune pentru cei mici, Filmul „Isprăvile lui Mighty Mouse”, 19.30 Telex-jurnal, 20.00 Seară de teatru: „Zestre” de Paul Everac, 21.50 „Invitație la vals” de Weber, în interpretarea orchestrelor reunite ale Radioteleviziunii italiene 22.10 Teleglob: Orela Șanbașului... Reportaj filmat, 22.30 „24 de ore”.

### I.J.L. „Progresul” Arad

str. Postăvarul nr. 20  
a n g a j e a z ă

- timplari mobilă,
- mecanici frigotehniști,
- tractorist-rutierist,
- primitori-distribuitoari,
- muncitori necalificați (bărbați peste 18 ani),

Condiții de angajare și salarizare conform HCM 914/1968 și Legea nr. 12/1971.

Informații suplimentare la serviciul personal al întreprinderii. (67)

### Consiliul popular al municipiului Arad

organizează concurs pentru ocuparea postului de director la Biblioteca municipală Arad.

Candidații trebuie să fie absolvenți de studii superioare universitare și cu o vechime de 8 ani în funcții de specialitate.

Condiții de angajare conform HCM 914/1968 și Legea nr. 12/1971.

Informații suplimentare la serviciul personal. (60)

### Întreprinderea de rețele electrice — șantier construcții montaj Timișoara — lotul Arad

a n g a j e a z ă

- un magaziner,
- muncitori necalificați cu posibilități de calificare în meseria de electricieni.

Condiții de angajare conform HCM 914/1968 și Legea nr. 12/1971. Informații telefon 1-52-98. (64)

### Întreprinderea de industrializarea laptelui Arad

str. Dobrogeanu Gherea nr. 47  
a n g a j e a z ă u r g e n t

- șoferi cu carnet de conducere categoria B și C,
- mecanici auto,
- un gestionar cunoscător a pieselor auto.

Încadrarea și angajarea conform HCM 914/1968 și Legea nr. 12/1971. Informații suplimentare la serviciul personal al întreprinderii. (66)

### Cooperativa „Artex” Arad

a n g a j e a z ă p r i n c o n c u r s — contabil șef

Condiții: studii superioare conform HCM nr. 914/1968. (55)

### Întreprinderea pentru industrializarea cărnii Arad

str. Feleaului nr. 1  
a n g a j e a z ă i m e d i a t

- un maestru mecanic,
- doi tractoriști-rutierști,
- gestionali de materiale.

Condiții de angajare conform HCM 914/1968 și Legea nr. 12/1971. Informații suplimentare la serviciul personal administrativ, telefon 1-68-51. (65)

### Întreprinderea de mecanizare și transport Timișoara

str. Vasile Alecsandri nr. 1  
a n g a j e a z ă

absolvenți a 4—8 clase elementare pentru a califica la locul de muncă, în meseria de:

- excavatorist,
- buldozerist,
- scripcerist.

Se primesc numai bărbați cu stagiul militar satisfăcut, în vîrstă de 22—30 ani.

Se va face contract cu întreprinderea pe termen de 5 ani.

Informații la telefon 3-29-30 și 2-27-96. (61)

### Întreprinderea de producție, valorificare și industrializare a legumelor și fructelor Arad

str. Cloșca nr. 2  
organizează ținerea unui concurs pentru ocuparea următoarelor posturi

PENTRU ARAD:

- contabil revizor principal,
- magaziner de piese auto,
- șef serviciu comercial,
- merceolog principal,
- contabil principal,
- șef depozit,
- motocusterist,
- tractorist-rutierist,
- șef magazin.

PENTRU CURTICI:

- contabil șef,
- șoferi,
- paznic.

PENTRU PECICA:

- calculator principal,
- șoferi.

PENTRU CHIȘINEU CRIȘ:

- șef de secție producție,
- inginer principal,
- planificator principal,
- contabil principal.

Condiții de studii și stagiul conform H.C.M. 914/1968 și Legea nr. 12/1971.

Pentru gestionali cu respectarea Legii nr. 22/1969.

Cereri de înscriere se depun la sediul întreprinderii, serviciul personal-administrativ. (62)

### C. E. I. L. ARAD

calea Aurel Vlaicu nr. 1  
ORGANIZEAZĂ UN CONCURS PENTRU OCUPAREA URMĂTOARELOR POSTURI:

- un tehnician instalații electrice, termice și de ventilație,
- un tehnician normator în probleme de construcții,
- un șofer cu carnet de conducere categoria B, C, D și E,
- un revizor contabil,
- un inginer constructor,
- cinci electricieni,
- șapte instalatori.

Concursul va avea loc la sediul combinatului în ziua de 14 februarie 1972, ora 8.

Informații suplimentare se pot primi la biroul personal al combinatului, telefon 1-11-40, interior 117.

Condițiile de angajare și salarizare conform HCM 914/1968 și Legea nr. 12/1971. (56)

# Obiectul discuțiilor: folosirea rațională a pământului

Binefacerile socialismului au pătruns pregnant și în satul Susag situat în nordul extrem al județului nostru. Acest lucru se observă în bunăstarea locuitorilor, în nivelul ridicat al conștiinței lor și mai ales în munca plină de hărnicie de care dau dovadă atunci când e vorba de avutul comun din cooperativa agricolă de producție. Acest lucru a ieșit la iveală și zilele trecute, când cooperativii s-au intrunit în adunarea generală pentru a face bilanțul activității anului trecut și a stabili măsuri eficiente pentru realizarea mai mari în acest an.

toate că planificarea acestei culturi nu s-a făcut cu destul discernământ. Valoarea producției globale pe cooperativă nu numai că s-a realizat, dar s-a și depășit, în-casându-se 634.000 lei venitori de la culturile de cimp, iar din zootehnie și activități anexe alte sute de mii, ceea ce face ca bilanțul total al veniturilor să treacă de un milion de lei, fapt ce se răstigne pozitiv asupra ciclurilor cooperativelor, a nivelului lor de trai.

prăsit nu numai cu întirzire dar și superficial. Or, în astfel de situații, producția de porumb, de pildă, a fost diminuată. Cine e vinovat? au întrebat cooperativii, dind răspuns tot ei. Vinovat e consiliul de conducere pentru că nu a efectuat un control eficace la vreme, dar și cei care aveau răspundere în această privință. Așa bunăoară, brigadierul Ioan Chirilă, deși a fost avertizat la răsunatul porumbului, că sint o serie de goluri în cultură nu a binevoit să iniție acest neajuns prin completarea plantelor și astfel s-a ajuns la diminuarea producției.

## Adunări generale în cooperativele agricole de producție

Adunarea generală nu e constituit doar un cadru propice pentru analiza rezultatelor ci mai ales un mijloc de a trage învățăminte din ceea ce s-a făcut bine, astfel încât munca de viitor să aducă satisfacții și mai mari, cu greșeli și lipsuri cât mai puține, ori de loc.

rațională a pământului. Astfel, prin executarea unor lucrări de scurgere apelor, a fost dată circuitului agricol o suprafață de aproape 10 hectare teren pe care s-a însămintat în și oază. Nu-i o suprafață mare, spuneau ei, dar cind ne gândim că aici nu se produce nimic în anul trecut, ne dăm seama că s-a făcut o treabă bună, înseamnă că pământul s-a gospodărit cu grijă.

In afară de acestea, discuțiile multor cooperativii s-au referit, nu numai la ceea ce s-a făcut ci mai ales la ceea ce trebuie să se realizeze în viitor. Astfel, cooperativul Pavel Panda spune că e necesar să se pună un accent mai mare pe calitatea lucrărilor în toate sectoarele dar și pe creșterea răspunderii fiecărui cooperativ, pe întărirea disciplinei. Fără disciplina muncii, spune el fără respectarea cu strictețe a regulilor științifice de lucrare a pământului, nu se poate face mare lucru.

## CARE ESTE ROLUL ȘI CUM TREBUIE SĂ FUNCȚIONEZE GAZETELE DE PERETE?

De curind la redacție, a sosit o scrisoare prin care un grup de agitatori din cadrul organizației de partid de la fabrica „Ardeleană” ne-a pus întrebarea de mai sus.

gative din cadrul colectivului de muncă și respectiv, între care manifestările de indisciplina, neglijență, risipă și lipsă de răspundere, de furt din avutul obște, de încălcare a normelor socialiste, de complotare în societate și în familie etc., criticind nominal pe cei ce se fac vinovații de asemenea abateri. Indiferent de funcția pe care o dețin.

o oră înainte, în grupuri-grupuri prieteni discutați, se reuneau în jurul aceleiași pasiuni: fotbalul. În adusese, pe toți, la stadion pasionat pentru fotbal și dragostea pentru UTA este și motivul că unele încrețe greșeli — lufuri, plasament, ratări — nu au supărat pe nimeni. Cu toții îi priveau pe băleți dar gândul scruta viitorul spre acea... 7 martie cind îi vom înfrunta pe „Jii Albionului”.

## TRIBUNA AGITATORULUI

De puterica influență educativă au dovedit în ultimul timp gazetele satirice. De aceea este necesar să fie extinsă folosirea gazetelor satirice în munca politică-educativă. Asemenea gazete trebuie să funcționeze în întreprinderi, șantiere de construcții, unități agricole socialiste, școli și facultăți, în instituții. Ele sint îndrumate

Comitetele de partid sint dotate să sprijine organizațiile de partid în îndrumarea gazetelor de perete și satirice, să organizeze schimburi de experiență, expoziții ale celor mai bune gazete și alte acțiuni de stimulare a colectivelor acestora.

# Sport Sport Sport Sport

## În loc de cronică la meciul UTA-Gloria Duminică cu... fotbal

Prima replică a prologului unui important spectacol fotbalistic — returul campionatului și participarea în continuare în Cupa UEFA — am urmărit-o duminică la Arad, cind UTA a susținut primul joc amical de verificare în compania divizionarei C, Gloria Arad.

o oră înainte, în grupuri-grupuri prieteni discutați, se reuneau în jurul aceleiași pasiuni: fotbalul. În adusese, pe toți, la stadion pasionat pentru fotbal și dragostea pentru UTA este și motivul că unele încrețe greșeli — lufuri, plasament, ratări — nu au supărat pe nimeni. Cu toții îi priveau pe băleți dar gândul scruta viitorul spre acea... 7 martie cind îi vom înfrunta pe „Jii Albionului”.

gative din cadrul colectivului de muncă și respectiv, între care manifestările de indisciplina, neglijență, risipă și lipsă de răspundere, de furt din avutul obște, de încălcare a normelor socialiste, de complotare în societate și în familie etc., criticind nominal pe cei ce se fac vinovații de asemenea abateri. Indiferent de funcția pe care o dețin.

o oră înainte, în grupuri-grupuri prieteni discutați, se reuneau în jurul aceleiași pasiuni: fotbalul. În adusese, pe toți, la stadion pasionat pentru fotbal și dragostea pentru UTA este și motivul că unele încrețe greșeli — lufuri, plasament, ratări — nu au supărat pe nimeni. Cu toții îi priveau pe băleți dar gândul scruta viitorul spre acea... 7 martie cind îi vom înfrunta pe „Jii Albionului”.

## „Cupa de iarnă” la handbal

CLASAMENTUL: Teba 1 1 0 0 21: 2 2; Școala sportivă Gloria 1 1 0 0 23: 5 2; Școala sportivă I 1 1 0 0 29:10 2; Școala sportivă Gloria II 2 3 3 0 16: 8 2; Școala sportivă Oltuz 1 0 0 1 10:29 0; Grupul școlar comercial 1 0 0 1 8:10 0; Școala sportivă II 1 0 0 1 5:23 0; Liceul nr. 1 1 0 0 1 2:21 0

La băieți s-au obținut următoarele rezultate: Unirea Sintana — Viitorul Șagu 16:12 (10:6); Școala sportivă Arad — Liceul Ind, 20:10

CLASAMENTUL: Gloria 1 1 0 0 24:12 2; Șc. sportivă Arad 1 1 0 0 20:10 2; Constructorul 1 1 0 0 28:20 2; Unirea Sintana 1 1 0 0 16:12 2; Viitorul Șagu 1 0 0 1 12:16 0; Liceul Vinga 1 0 0 1 20:28 0; Motorul 1 0 0 1 12:21 0; Liceul Ind. 1 0 0 1 10:20 0

La băieți s-au obținut următoarele rezultate: Unirea Sintana — Viitorul Șagu 16:12 (10:6); Școala sportivă Arad — Liceul Ind, 20:10

## Continuări din pag. 1 • continuări din pag. 1 • continuări din pag. 1

## Cantități sporite de produse animale

Un număr de 20 porci, pe Ioan Căsușchi din aceeași localitate, cu 12 porci, apoi pe Ioan Rotaru din Sinteani cu 16 porci și încă mulți alții.

satele apropiate, la Săvișin pentru zona din jur etc. Menționez apoi că nu admitem să se desfășoare porumb de slabă calitate și dacă totuși se mai ivesc cazuri ele trebuie sesizate iar produsul refuzat pentru a se lua măsuri de rezolvare situației. Cum se știe prezintă porumbului pentru cei care au făcut contract este de 1,60 lei/kg iar pentru cantitatea de 300 kg necesară îngrășării unui porc revine de 480 lei, cu cea 600—720 lei mai puțin decit costul porumbului pe piața necorganizată. Un alt avantaj al producătorului ce crește porci este și acela că dacă solicită scroafie sau scroafe gestante, contractând 3 porci, poate cumpăra animalele de reproducție respective la prețul mediu de 10 lei/kg, adică cu cea 1000-1100 lei în timp ce la piața necorganizată un exemplar costă cea 1800-2000 lei. Animalele de reproducție ce se vind producătorilor prin întreprinderea noastră provin

## Îmbunătățirea indicelui de utilizare a metalului

numeroase probleme de tehnologie, a ajuns la ordinea zilei un reper de mare serie, cilindrul de tracțiune care grevează la ora actuală mult secția mecanică datorită adaosului mare de prelucrare pe care îl lasă forțarea în matriță simplă.

## cerere pe baza contractelor ce se încheie alt animale de reproducție

De menționat că secția forjă, deși bine dotată sub aspectul utilajelor moderne, continuă să se dezvolte încă mult în acest an. În pas cu noile dotări forjarilor vor continua perfecționarea tehnologiilor, orientându-se pentru început la încălzirea pieselor de tip bulon prin curent de înaltă frecvență, ceea ce va reduce cu cel puțin 5 la sută consumul de metal și va dubla productivitatea muncii la fa-zele de lucru respective.

## VALENȚE NOI

și inteligența propriei”. Avem oameni pricepuți, mașini și utilaje bune, forțe sulcinate deci. Astăzi autoutilajarea e o practică curentă în munca noastră. Am realizat pe această cale numeroase comisii, luxuri tehnologice complete, dispozitive mai productive și altele sint în preocupările noastre actuale și de viitor.

## DE ICI...

Cine a dat mandatul mandatarilor? Aurel Neamtu, care mult timp s-a îndelețnicit cu lucruri mai puțin pămîntești, s-a zindit că acum e mai rentabil să deschidă un bufet pe cont propriu. Atribuindu-și titlul de mandatar, cu sprijinul nemilfocit al conducerii TAPL, Aurel Neamtu începe afacerea în cartierul Gal. Menționăm că Direcția comercială a Județului și celelalte foruri care trebuie să probe deschiderea unor asemenea unități, nici n-au cunoscut intențiile lui Neamtu. Nu știm cit se pricepe la comerț acest Aurel Neamtu, dar „umilul” său ajutor, angajat ca „lucrer necalificat”, e tare abil. Păi cum ar putea să fie alfel un fost responsabil de unitate la TAPL, de talia lui Tudor Railevschi? E drept că l-a cam strimborat controlul averilor ilicite, trebuind să restituie statului o importantă sumă de bani, dar și-a zis că și scoate el pîrcăla pe lângă un mandatar. Cine a dat mandatul unor asemenea „mandatari”?

## DE CE NU-L PUNEȘI LA PUNCT?

De la o vreme, în casa lui Alois Pop din Sintana, strada Districte nr. 75, nu mai e un pic de liniște. De cite ori vine beat acasă (în ultimul timp n-a prea venit treaz) începe scandalul, bătăia, Victima o soție, care l-a adus pe lume un copil și care-l îngrăște de citeva ani. Deținu lovește undă și cu ce nimereste, amenință cu cuțitul, a spart geamurile, aparatul de radio etc. Nemaiputind suporta o asemenea viață, soția a fost nevoită să plece din comuna.

Sesiunea Consiliului de Securitate de la Addis Abeba

ADDIS ABEBA 31 (Agerpres). — Consiliul de Securitate al ONU si-a continuat lucrările sesiunii sale extraordinare de la Addis Abeba.

Pakistanul a hotărât să iasă din Commonwealth

RAWALPINDI 31 (Agerpres). — Pakistanul a hotărât să iasă din Commonwealth în semn de protest față de intenția manifestată de unele țări membre ale Commonwealthului de a recunoaște Republica Bangladesh.

Bangladesh recunoscută de Australia și Noua Zeelandă

CANBERRA 31 (Agerpres). — Guvernul Australiei a anunțat oficial recunoașterea guvernului Bangladesh, condus de Mujibur Rahman.

WELLINGTON 31 (Agerpres). — Noua Zeelandă a anunțat luni recunoașterea oficială a Republicii Bangladesh.

„INIȚIATIVA PAȘNICĂ ÎN NOUĂ PUNCTE A GUVERNULUI R. D. VIETNAM”

PARIS 31 (Agerpres). — Agenția VNA informează că delegația RD Vietnam la conferința cvadripartită de la Paris a condamnat guvernul SUA pentru faptul de a fi făcut public, în mod unilateral, conținutul discuțiilor particulare care au avut loc între reprezentanții RD Vietnam și Statelor Unite.

1. Retragerea tuturor trupelor SUA și a trupelor străine aparținând țărilor din lagărul american din Vietnamul de Sud și din celelalte țări indochineze trebuie să aibă sfârșit în anul 1971.

2. Eliberarea tuturor militarilor și persoanelor civile luate în prizonierat în timpul războiului și avea loc și se va încheia concomitent, cu retragerea trupelor despre care se vorbește în punctul nr. 1.

3. Statele Unite încetează să mai sprijine pe Nguyen Van Thieu, Nguyen Kao Ky și Kiem în Vietnamul de Sud pentru a permite formarea la Saigon a unei noi administrații, care să se pronunțe pentru pace, independență, neutralitate și democrație. Guvernul Republicii Democratice din Vietnam

CAIRO 31 (Agerpres). — În capitala egipteană continuă interogatoriile unui grup de aproximativ 30 de studenți acuzați de a fi condus greva și demonstrațiile care au avut loc recent la Universitatea din Cairo.

CAIRO 31 (Agerpres). — În capitala egipteană continuă interogatoriile unui grup de aproximativ 30 de studenți acuzați de a fi condus greva și demonstrațiile care au avut loc recent la Universitatea din Cairo.

Stare de urgență în două cartiere la Dacca

DACCA 31 (Agerpres). — În două cartiere ale capitalei Republicii Bangladesh, Dacca, a fost impusă, începând de duminică dimineață, starea de urgență după ce agențiile France Presse și Reuter. Această măsură a fost adoptată ca urmare a incidentelor violente care au avut loc în ultimele trei zile între comunitățile etnice bengaleză și bihareză din cele două cartiere ale orașului.

Comunicatul Agenției T.A.S.S.

MOSCOVA 31 (Agerpres). — Biroul Politic al CC al PCUS și Consiliul de Miniștri au analizat darea de seamă a delegației Uniunii Sovietice cu privire la rezultatele Conferinței de la Praga a Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Variovia și și-au exprimat sprijinul deplin pentru hotărârile adoptate.

Scrisoarea ministrului de externe al R.P. Chineze adresată secretarului general al ONU

PEKIN 31 (Agerpres). — Agenția China Nouă a dat publicității conținutul unei scrisori adresate de ministrul de externe al R.P. Chineze, Ci Pin-fei, lui Kurt Waldheim, secretarul general al ONU.

Guvernul chinez — se spune în scrisoarea — consideră că discriminarea rasială și apartheidul din Republica Sud-Africană și din alte regiuni ale continentului sînt produse ale politicii imperialiste și imperialiste. Încă de la înființarea sa, R.P. Chineza a sprijinit neîncurcat și consecvent lupta poporului african și a altor popoare de culoare din Republica Sud-Africană pentru drepturi umane fundamentale, împotriva discriminării rasiale, pentru eliberarea națională.

Crimele S.U.A. și acoliților lor în Vietnamul de sud

VIETNAMUL DE SUD 31 (Agerpres). — Agenția de presă „Eliberația” a difuzat documentul „Crimele SUA și acoliților lor în cei trei ani și planul de „vietnamizare” a războiului, adoptat de Comitetul pentru demascarea crimelor de război ale imperialismului SUA în Vietnam. Esența acestui politicii, se arată în document, constă în a-l face pe vietnamezi să lupte împotriva vietnamezilor, în a întări și folosi armata marionetă ca instrument al realizării agresivității americane.

Prin politica de „vietnamizare”, se arată în continuare în document, Statele Unite și clica lui Nguyen Van Thieu au transformat Vietnamul de sud într-un imens lagăr de concentrare.

Comitetul adresează un apel oamenilor din toată lumea să ceară guvernului SUA încetarea politicii de „vietnamizare” și agresivității, să respecte drepturile fundamentale ale poporului vietnamez și să dea posibilitate populației sud-vietnameze să-și rezolve singure treburile interne, fără amestec din afară.

Irlanda de Nord Londonderry teatrul celei mai sîngeroase ciocniri

- 13 morți, 17 răniți și zece de arestări!
Declarația guvernului Republicii Irlanda
Demonstrații de protest și greve
Sesiune de urgență a guvernului britanic

LONDRA 31 — Corespondentul Agerpres, N. Plopcanu, transmite: Orașul Londonderry a fost duminică teatrul celei mai sîngeroase ciocniri produse în Irlanda de Nord, care s-a încheiat cu un bilanț tragic: 13 morți, 17 răniți, și zece de arestări.

Bernardette Devlin, deputată în Parlamentul de la Londra, a calificat evenimentele de la Londonderry drept „o ucideră în masă”. Primul ministru al Republicii Irlanda a telefonat duminică seara premierului britanic Edward Heath, pentru a discuta evoluția situației.

DUBLIN 31 (Agerpres). — Guvernul Republicii Irlanda, reunit luni de urgență pentru a examina situația din Irlanda de Nord în lumina evenimentelor de duminică, a hotărât rechemarea ambasadorului său de la Londra, pentru consultări.

ROMA 31 — Corespondentul Agerpres, N. Puicea, transmite: O nouă săptămână de intense acțiuni greviste pentru reforme și dezvoltare economică, împotriva șomajului și pentru condiții mai bune de muncă și de trai a început luni în Italia.

Intense acțiuni greviste în Italia

meroselor accidente de muncă, soldate, în ultima vreme, cu numeroase victime omenești. Greve generale au blocat luni și activitatea productivă din orașele Bari și Trani. Între timp, cei 1.700.000 de salariați agricoli, ai căror contract de muncă nu a fost reînnoit din cauza opoziției moșierilor, se pregătesc pentru noi acțiuni greviste la nivel național.

„Jeune Afrique”: Aproximativ 40.000 de soldați și ofițeri portughezi au fost uciși în coloniile africane

DAKAR 31 (Agerpres). — Aproximativ 40.000 de soldați și ofițeri portughezi au fost uciși în decurs de zece ani, în războiul dus de guvernul de la Lisabona în coloniile africane: Angola, Mozambic și Guinea-Bissau, relatează revista „Jeune Afrique”, reținând comunicatele difuzate de Mișcarea Populară pentru Eliberarea Angolei, Frontul de eliberare din Mozambic și Partidul African al

Washington Impotriva ajutorului militar acordat Portugaliei

WASHINGTON 31 (Agerpres). — Un grup de 90 de militanți pentru drepturi civile și lideri ai Partidului democrat din SUA au cerut guvernului american să sisteze orice ajutor militar acordat Portugaliei, până când guvernul de la Lisabona va înceta războiul colonial din Africa și va permite popoarelor din coloniele sale să-și dobîndească libertatea.



Pe fronturile din Laos, trupele înregistrează noi victorii. Zilele trecute Forțele Armatei Populare de eliberare au ocupat baza Long Cheng, aliniind în același timp amplasamentele „forțelor speciale” de mers-căruși ale lui Vang Pao din interiorul acestei baze. Ele au ocupat aerodromul și centrul Long Chang-ului.

DE SCURT

IN LOCALITATEA INDIA-NA AVADI, STATUL MADRAS, au avut loc duminică ciocniri între forțele de poliție și un mare grup de muncitori care participau la un miting organizat, în ciuda interdicției autorităților. Pentru a-l dispersa pe demonstranți, poliștii au folosit grenade cu gaze lacrimogene. În cursul incidentelor, 34 de persoane au fost rănite, anunță agenția France Presse.